

184284 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЭРУДИТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1856 г.

Цена в розницу — 40 коп.

среда, 26 августа 1992 г. • № 65 [3210]

ВНИМАНИЕ!

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ ПО ВВЕДЕНИЮ В ДЕЙСТВИЕ СИСТЕМЫ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ ПРОСИТ ЖИТЕЛЕЙ ОЛЕНЕГОРСКА ДО 1.09.92 Г. УТОЧНИТЬ В ДОМОУПРАВЛЕНИЯХ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА НОМЕР И СЕРИЮ СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ СВОИХ ДЕТЕЙ, ЧТО УСКОРЯЕТ СОСТАВЛЕНИЕ СПИСКОВ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ.

МАЛЫЙ СОВЕТ СОБИРАЕТСЯ ВНОВЬ

21 августа состоялось заседание малого городского Совета народных депутатов. Малый Совет работал летом, несмотря на отпускной период. И не случайно — ведь решения, которые он принимает сегодня, будут определять облик города в новом году и нашу жизнь в период долгой северной зимы. Базу ведь необходимо создавать сегодня, а делать это, как никогда, трудно. — Время сейчас какое-то неопределенное, впрочем, оно тоже не ждет...

О ГОРОДСКОЙ ПРОГРАММЕ ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ НА 1992 ГОД докладывал председатель комитета по управлению имуществом Б. А. Шибанов.

Читатель наверняка осведомлен о том, что большинство муниципальных предприятий и, в первую очередь, объекты бытового обслуживания, общепита и городской торговли должны быть приватизированы, то есть переданы в частные руки. Этот процесс во многих местах уже начался. У нас практические шаги будут приняты в конце года — начале следующего. А пока депутаты уточнили городскую программу приватизации, привели ее в соответствие с аналогичной российской программой.

Н. П. Макинцова высказала мнение админист-

рации в этом вопросе. По ее словам, желательно и даже необходимо, чтобы магазины и другие объекты, подлежащие приватизации, попали в надежные руки горожан, а не к сомнительным заемщикам и залетным перекупщикам. И потому, участвовать на первом этапе должны только оленегорцы. А мы заодно посмотрим, насколько велики покупательские возможности наших земляков.

Возник вопрос и по поводу предстоящей приватизации 9 магазинов. Администрация не хотела бы включать его в программу приватизации на 1992 год, так как магазин расположен в микрорайоне, где проживает большая часть населения города. Еще неизвестно, как могут обернуться дела у нового хозяина, ведь торговля в северных условиях — дело не всегда прибыльное, а потому

есть риск «потерять» этот магазин.

Малый Совет решил: для того, чтобы иметь определенные гарантии по обеспечению жителей микрорайона плодово-овощной продукцией, магазин № 9 исключить из программы приватизации на 92-й год.

Также депутаты поддержали идею о направлении письма в областной комитет по управлению имуществом с просьбой передать в собственность города овощной магазин ТПО «Мурманскхлебпром», который разукрупляется и бездействует. В то время, как город испытывает острую нехватку магазинов такого профиля.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПЛАНУ БЛАГОУСТРОЙСТВА рассказала 1-й заместитель главы администрации города Г. П. Мельничук.

Что бы там ни говорили, но, несмотря на дождливое лето, город наш мы годно смотрится (все, конечно, относительно) на фоне других районных областей, не говоря уже о вечном грязном и неустроенном Мурманске. И в

этом есть застывшие подразделения и цехов ОУОиА, ЖКО ОГОиА, треста «Оленегорскстрой» и других организаций, между которыми была поделена городская территория. Но не все предприятия принимали участие в работе по благоустройству, среди них — механический завод. Отстранение от городских дел такого крупного предприятия — тревожный симптом.

Большую тревогу вызывает и критическое состояние дорог, что завтра может перерасти для города в проблему № 1. Предприятия, за которыми закреплены участки городских дорог, сегодня не в состоянии выполнить даже «ямочный» ремонт — нет денег. Все это может закончиться тем, что водители автобусов просто откажутся ездить по ухабистым городским магистралям. И потому дорожный вопрос все же придется решать предприятиям города, каждому на своем участке, а ремонт обремененной дороги вести сообща — иного выхода пока нет. Назначен срок — до 21 сентября. Неожиданно возник вопрос вне повестки дня — Продолжение на 3-й стр.



Последние дни уходящего лета.

7 ДНЕЙ

Рубрику подготовил Сергей ВЕСЕЛКОВ

ЛЕЧИТЬСЯ БУДЕМ ПО-НОВОМУ, НО ПРЕЖНИМИ ЛЕКАРСТВАМИ.

В Мурманске состоялось совещание под председательством главы областной администрации по вопросу перехода области на страховую медицину. По закону необходимо завершить такой переход до 1 января 1993 года.

В связи с этим городским властям предстоит большая работа по выявлению и составлению списков неработающих лиц, так как страхованием этих людей займется городская администрация. Все остальные трудящиеся будут застрахованы своими родными предприятиями и организациями.

ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?

Прогнозы социально-экономического развития области безрадостны — эта проблема также обсуждалась на совещании. Падют объемы производства, влода жилья и объектов культуры. Эмиссия возросла по сравнению с прошлым годом в 17—18 раз. А впереди — отпуск цен на энергоресурсы...

Администрация Оленегорска сейчас также занимается прогнозированием развития города на 93-й год. На чужо надеяться не приходится, все скажут цифры.

ЗАБОТА НАША ПРОСТАЯ...

На неделе оленегорские депутаты вели прием граждан по личным вопросам. Впрочем, вопросы были лишь частично личные. Люди жаловались на высокие цены, на тяжелые условия проживания на Севере. Но радует то, что многие приходили с конкретными предложениями, в частности, по... приобретению плодово-овощной продукции. Называли районы, где ее дешево

можно купить. Депутаты и администрация рады изучать такие предложения (особенно, если они конкретны) и выражают благодарность всем инициативным людям.

ОДНАКО...

Закупка плодово-овощной продукции сегодня сопряжена с большими трудностями. Льготные кредитные ресурсы выделены только в размере 10 миллионов, а надо бы 140 миллионов рублей. Транспортировка продукции стоит тоже недешево.

К примеру, грузинская картошка была закуплена по 27 рублей за килограмм, транспортировка каждого килограмма обошлась в 10 рублей, а продавалась она по цене 40 рублей. Выходит, база и магазин имели прибыль лишь 3 рубля с каждого килограмма.

А ВАС ПОСЧИТАЛИ?

Государство, кажется, решило отдать долги. Сейчас домоуправления заняты составлением списков жителей города для выдачи приватизационных чеков. Их получают все без исключения граждане, независимо от возраста, пола, общественного положения, количества разводов, партийности, выслуги лет, места работы. До 1 сентября списки должны быть составлены. А до 1 января 15—20 процентов граждан уже получают свои чеки, достоинством в 10 тысяч рублей. Остальные 80 процентов пусть тоже не беспокоятся — чеков хватит всем. О месте выдачи сообщим дополнительно. Главное сейчас — прийти в свое домоуправление и уточнить паспортные данные, а также номера свидетельств рождения детей.

ЗА ГРАНИЦЕЙ НЕСЛАДКО

Оленегорский Дом детства задолжал колхозу под Полтавой 200 тысяч

рублей. Как всегда, ребята отдыхали на своей украинской летней базе меплохо, правда, пришлось жить в долг — трудно с расчетами, хотя деньги в адрес колхоза были перечислены своевременно. На Украине те же проблемы с выдачей наличности, что и у нас, а цены в сопредельном государстве очень высокие. И потому Дому детства скорее всего придется искать новую летнюю резиденцию поближе, где-нибудь в средней полосе.

ВЕРБЛЮДУ — КОЛЮЧКУ, МАШИНЕ — БЕНЗИН

В городе не хватает не только угля, но и 93-го бензина. На подходе лишь одна цистерна. Так что «обнагиваться» будет, по всей видимости, лишь водитель госавтоинспекции, частника, придется подождать до лучших времен. К тому же, с 15 сентября нефтебаза планирует выдать отпуск бензина только за наличные. Талонная система будет упрощена. Впрочем, знатоки утверждают, что даже в богатой нефтью Саудовской Аравии местные бензиновые короли ездят исключительно на верблюдах — они экономичнее.

ПЕРЕБРАЛИ...

Как известно, заправляются горючим не только автомобили. На неделе, хватив лишку, попали в вытрезитель 25 человек.

ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ!

Поддавшись чарам кочующей цыганки, гражданин К. лишился ценности на сумму 15 тыс. рублей. Из особых примет: странница водит с собой двоих детей.

Там, где не тся гадание, предпримчивая цыганка не без успеха ис-

пользует в корыстных целях жалость и сострадание к ребятишкам. Будьте осмотрительны.

ОЖИДАЕТСЯ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ПРИРОСТ

Народонаселение города в ближайшем будущем должно увеличиться примерно человек на двести. Но не за счет выполнения плана оленегорских рожениц, а за счет амнистированных граждан. Впрочем, всех вновь прибывших надо будет где-то трудоустроить...

А В ЭТО ВРЕМЯ

На аэро- и железнодорожных вокзалах Санкт-Петербурга образовалась целая колония северян. Среди них есть и оленегорцы, которые по окончании отпускного периода тешатся вылететь или выехать на свою заполярную родину. Но всеобщие бдения у нас ничего не дают — билетов нет, их скупили местные «коммерсанты», которые перепродают их втридорога. Цена (с рук) на железнодорожный билет до Оленегорска — 800 рублей. А за авиабилет нужно выложить 2 тысячи рублей «сверху».

Н О ПОГОДЕ

По прогнозам астрологов, погода будет стоять сырая и промозглая, но иногда будет выглядывать солнце. Комаров будет мало, Волнушки и дохляки попадутся еще будут, а вот с лядами — поуже. Цены будут стоять высокие, но покупательский спрос не уменьшится. Кинотеатр по-прежнему будет показывать по 3 фильма в неделю. А хорошее настроение будет уходить и вновь появляться просто так, вне зависимости от всего выше- сказанного.

♦ ОГОК

Первого июля практически во всех газетах был опубликован Указ Президента Российской Федерации «Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений государственных предприятий в акционерные общества».

На первый взгляд, событие отрядное и не рядовое, но знакомство с этим документом лично у меня вызвало больше вопросов, чем дало ответов. Более того, появилось сомнение — тот ли документ мы, россияне, ждали, тот ли документ ждали коллективы государственных предприятий...

вом владения результатами своего труда...

Одобрительные «рукописки» были, но умеренные. Победил разум, а не эмоции.

«НАДЕЖДА НА ТЕХ, КТО НЕ ХОЧЕТ ЖИТЬ ПО-СТАРОМУ»

По просьбе трудящихся генеральный директор ГОКа В. В. Васин кратко охарактери-

— при преобразовании государственных и муниципальных предприятий в акционерные общества, комитеты по управлению имуществом по предложению администрации приватизируемого предприятия, с согласия трудового коллектива могут предоставлять персонально работникам

ВЛАДЕЛЕЦ — ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

20 августа во Дворце культуры состоялся конференция представителей трудового коллектива горно-обогатительного комбината. Для обсуждения на конференции был вынесен вопрос о выборе варианта получения льгот работниками и предприятия и согласовании плана приватизации.

В ходе работы конференции были решены и другие вопросы.

На конференции присутствовало 324 человека, в том числе рабочая комиссия по приватизации имущества ГОКа.

НАЧАЛО...

Государственную программу приватизации собравшимся изложила заместитель генерального директора ГОКа по экономике, председатель рабочей комиссии по приватизации имущества комбината Э. Н. Вулах. Она подробно рассказала о трех вариантах предоставления льгот членам трудового коллектива приватизируемого предприятия (по государственной программе приватизации на 1992 год).

Оленегорский ГОК в соответствии с пунктом 1 раздела 1 Положения «О коммерциализации государственных предприятий с одновременным преобразованием в акционерные общества открытого типа» подлежит обязательному преобразованию в акционерное общество открытого типа, как предприятие со средней численностью работающих более 1000 человек и с балансовой стоимостью основных фондов на 1 января 1992 года более 50 миллионов рублей.

Далее Эльвира Никольевна сказала, что ГОК — предприятие добывающей промышленности — относится к перечню предприятий, приватизация которых осуществляется только по решению правительства Российской Федерации.

До 1 октября 1992 года рабочая комиссия должна представить на рассмотрение в областной комитет по управлению госимуществом следующие документы: — план приватизации;

— акт оценки имущества по состоянию на 1 июля 1992 года и величины уставного капитала;

— устав акционерного общества, давая оценку представленной государственной программы приватизации, Эльвира Никольевна подчеркнула, что только конференция трудового коллектива имеет право определения одного из двух вариантов получения льгот работниками. Третий вариант рассмотрен не будет из-за невозможности его применения (он может быть применен на предприятии с малой численностью).

В ХОДЕ ОБСУЖДЕНИЯ

Вариантов развернулось оживленная полемика. Представитель трудового коллектива выдвинула дальнейшая судьба комбината, рабочего человека, сынт основной продукции — концентрата, щеиоля. Особо остро дискуссия возникла по поводу выбора вариантов получения льгот и права участия в закрытой подписке на акции. По мнению некоторых трудящихся, для комбината подходит 1 вариант, при котором всем членам коллектива приватизируемого предприятия одновременно и безвозмездно передаются именные привилегированные (целоголосующие) акции, составляющие 20% уставного капитала, но в общей сумме не более 20-ти гарантированных законодательством минимальных размеров месячной заработной платы в расчете на одного работника...

Но, как говорят, в споре рождается истина. После обсуждения большинство присутствующих было за второй вариант...

ОДИН В ПОЛЕ НЕ ВОИН

Хочу сказать, звучали яростные протесты против приватизации вообще. Приняв, таких было немного. Свое мнение с трибуны высказал директор подсобного хозяйства комбината В. В. Калайда, который предложил забаллотировать Указ Президента о приватизации, отказать от всех вариантов приватизации, заявить протест данной конференцией и потребовать от Верховного Совета передачи всех приватизируемых предприятий в коллективную, безвозмездную, неделимую собственность с полным пра-

ризовал ситуацию на комбинате, в частности, сказал, что продукция, выпускаемая комбинатом, нужна не только сегодня, но будет необходима не один десяток лет. ГОКу повезло, что он построен специально для Череповецкого металлургического комбината, где ныне планируются модернизация, расширение, реконструкция. За счет концентрата волноваться нет необходимости...

На международном рынке сырья (руда) за природную чистоту, а также имеющийся в ней компоненты ценятся высоко. Уже имеется ряд предложений из-за границы, и они поступают все чаще и чаще.

— Пока нет планового сбыта щебня, — отметил Виктор Васильевич, — но это временная трудность, которая вызвана по ряду не зависящих от коллектива причин.

На вопрос: «Не вызовут ли коренные изменения базу работников на комбинате?» «Нет, — заверил генеральный директор, — и добавил, — мы надеемся на тех, кто не хочет жить по старому...»

СВЕРШИЛОСЬ

Рабочая комиссия, а тем более администрация горно-обогатительного комбината не надрывала свою точку зрения. Решение о выборе 2 варианта предоставления льгот было принято большинством участников конференции. Данное решение посчитали принятым, поскольку за него проголосовало не менее двух третей от общего числа участников конференции.

Для читателей напомним:

ЧТО ЗНАЧИТ ВТОРОЙ ВАРИАНТ?

Всем членам трудового коллектива приватизируемого предприятия предоставляется право приобретения обыкновенных (голосующих) акций, составляющих до 51 процента от величины уставного капитала.

В этом случае:

— безвозмездная передача акций и продажа акций на льготных условиях не осуществляется;

— продажная цена акций определяется в соответствии с положением, утвержденным Госкомимуществом России;

предприятий, входящих в единый технологический комплекс с приватизируемым предприятием, право участия в закрытой подписке на акции, проводимой среди работников приватизируемого предприятия;

— общее количество акций, подлежащих продаже работникам приватизируемого предприятия и работникам предприятий, входящих с ним в единый технологический комплекс, не может превышать 51 процента от величины уставного капитала акционерного общества.

В соответствии с Типовым планом приватизации конференция утвердила номинальную стоимость акций, она равна одной тысяче рублей.

После обмена мнениями конференция приняла решение о переименовании горно-обогатительного комбината в акционерное общество (АО) «СЕВРУДА».

СЛОВО ПОПРОСИЛ АСПИРАНТ

Перед окончанием работы конференции слово для выступления попросил аспирант Российской академии управления С. С. Целиков. Он отметил не только сложность процесса приватизации, но и то, что льгота для коллектива ГОКа заключается в том, что имущество предприятия сегодня оценивается по остаточной стоимости в ценах прошлого года. По существу 163 миллиона рублей — мизер... Целиков привел любопытный пример: за такую сумму в Москве можно купить... лишь магазин.

Что же получит коллектив, выбрав второй вариант? Он может в дальнейшем стать собственником предприятия на все сто процентов, выкупив остальные 49% у государства.

Но главное, подчеркнул аспирант, от акционирования по второму варианту коллектив практически ничего не терпит. Важно и то, что именно сегодня нужно начинать думать: как эта собственность будет эффективно использоваться...

Ход конференции и комментарии привела Нина БОГДАНОВА.

Постановление ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О компенсации расходов, связанных с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей

Во исполнение постановления VI Съезда народных депутатов Российской Федерации от 21 апреля 1992 г. № 2707-1 о социально-экономическом положении районов Севера и приравненных к ним местностей правительство Российской Федерации постановляет:

1. Установить, что гражданам, переселяющимся из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, компенсируются расходы, связанные с выездом из указанных мест, в размере произведенных транспортных затрат, включая перевозку личного имущества.

Финансирование указанных расходов осуществляется за счет средств республиканских бюджетов республик в составе Российской Федерации и бюджетов национально-государственных и административно-территориальных образований, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, из расчета:

— работникам бюджетных учреждений и организаций, проработавшим в этих районах и местностях не менее трех лет, пенсионерам, инвалидам, лицам, потерявшим работу и зарегистрированным в качестве безработных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, — в размере 100 процентов произведенных затрат; — лицам, проработавшим не менее трех лет на государственных предприятиях, расположенных в указанных районах и местностях, — в размере 50 процентов произведенных затрат;

— компенсации оставшихся 50 процентов затрат, связанных с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей работников государственных предприятий, проработавших в этих районах и местностях не менее трех лет, рекомендуется осуществлять за счет средств предприятия.

2. Министерству финансов Российской Федерации в случае отсутствия в бюджетах республик в составе Российской Федерации, национально-государственных и административно-территориальных образований достаточных доходов для финансирования указанных в пункте 1 настоящего постановления расходов предусматривать на эти цели субвенции из республиканского бюджета Российской Федерации.

3. Лицам, работающим на предприятиях государственной формы собственности, расходы на выезд из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей компенсируются за счет средств этих предприятий согласно трудовым соглашениям (контрактам).

4. Государственному комитету Российской Федерации по социально-экономическому развитию Севера совместно с Министерством финансов Российской Федерации, Министерством труда Российской Федерации, Министерством социальной защиты населения Российской Федерации, Федеральной службой занятости России и другими заинтересованными министерствами и ведомствами определить в месячный срок порядок выплаты компенсации расходов, связанных с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

Е. ГАЙДАР,
от 11 августа 1992 г. № 572
г. Москва

♦ НАША ПОЧТА

Нельзя ли для прогулок подальше выбрать занулок?

Прочитала статью «Лицо родного города». Меня, как и любого жителя Оленегорска, волнуют перечисленные проблемы. Но я прошу шире осветить вопрос выгула собак. В статье написано: «Клубу собаководства администрация выделила специальное место для прогулок с собаками». Как я понимаю, клуб — это дело добровольное. Я же, как и другие владельцы четвероногих, хотела бы узнать, где находится это место.

Если компетентные лица сделают сообщение об этом через газету то многие владельцы не будут невольными нарушителями. Большинство истинных владельцев собак не хотят загрязнять город и причинять неудобства окружающим.

С. КИСЕЛОВА.

Нам здесь жить!

В предшествующих номерах «Заполярья руда» были публикации о благоустройстве нашего городка, где говорилось о том, что новый район проигрывает в озеленении по сравнению со старой частью его.

Это действительно так. В те давние годы большую работу проводили управдомы, когда проходила кампания по высадке деревьев на дворовых территориях. Или вывешивались объявления на дверях подъездов домов о приглашении жильцов принять участие в этом мероприятии. Люди шли, охотно работали, помнили о том, что далеко не каждая работа оценивается в рублях, старались свой городок сделать красивым, уютным, зеленым.

Добрый след того времени нынче радует взгляд и душу. Очень много работы выполнялось тогда на субботниках, о которых теперь что-то не слышно. Почему бы и теперь не возродить ту замечательную традицию? Новоселами нового района стали дети и тех, кто приехал сюда в те далекие пятидесятые годы, когда на месте их домов стояла вековая, не тронутая человеком тундра. Если бы работники нашего ДУ взяли то лучшее, что было характерным в отношении к работе у старшего поколения, тогда не стояли бы десятки засохших деревьев по ул. Пионерской возле домов, особенно у дома № 7. Ответил ли кто за тысячи рублей, потраченных напрасно?

Думаю, что эти вопросы беспокоят не только меня, но и многих горожан, читателей газеты.

Наш дом № 5 по ул. Пионерской был заселен в июле 1980 г. Отличная планировка, безупречная работа строителей, отделочников заслуживала только похвалу, но должного внимания дому теперь не оказывается. Дом дает сильную осадку, чему способствуют дополнительные, искусственные факторы. Он окружен со всех сторон дорогами, по двум из которых проходят все виды транспорта. Перед фасадной стеной дома, говоря без преувеличения, в метре от стен его идет нескончаемый поток машин со всевозможными прицепами, грем и грохочет у самых окон, едва не зацепляя балкон первого этажа. При этом создается очень опасное движение для пешеходов.

Жильцов, выходящих из подъезда дома, в любой момент могут обдать грязью, т. к. дорога очень разбита. Запрещающих знаков движения нет никаких. У жильцов нашего дома настоятельная просьба к работникам ГАИ — закрыть для проезда транспорта обе дороги, создать нормальные условия для людей, населяющих наши дома, пешеходов, для сохранности жилого здания учитывая то, что обычная шоссейная дорога проходит в 50 метрах, по которой должно осуществляться нормальное движение транспорта. Хотелось бы, чтобы решение этого вопроса не носило затяжной характер, т. к. мириться с таким безобразным отношением к людям, дому дальше невозможно.

Второй вопрос в следующем. Весной этого года после таяния снега осела значительная часть асфальта у стены дома, образовав большой провал, через который в подвальное помещение из-за отсутствияливневой канализации сбрасывается масса воды во время дождей, при забивке канализационного колодца, расположенного рядом, все нечистоты стекают тоже туда, т. к. дом расположен в низине. За последнее время образовалось так же еще несколько провалов помещения. А в начале для ремонта требовалось всего то не более 20—30 лопат асфальта. По данному вопросу обращаться в наше домоуправление, в котором есть документ от 30.08.92 г. о сроке ремонта на 15 сентября. Невозможно равнодушно смотреть, как подвал дома превращается в отстойник для грязи и нечистот. А сколько их еще попадет туда за оставшееся до ремонта время?

И если бы рейды ответственных работников ГАИ, людей, отвечающих за сохранность жилищного фонда благоустройства и др., носили не эпизодический, выборочный характер, а систематический, с последующей публикацией в газете о принятых действенных мерах, тогда многие большие вопросы или вовсе не возникали, а возникшие решались бы положительно и быстро. Видимо, до тех пор, пока не станем бережливыми хозяевами, не научимся ценить труд чужой и свой, нам нищеты не избежать. Долго еще придется надеяться на чью-то помощь из-за рубежа, несмотря на то, что наша земля так богата.

Разговаривая со старыми кадровыми работниками, живущими в новом районе, очень много добрых слов слышала в адрес нашего директора В. В. Васина за доброту и внимание к людям, отдавшим десятки лет своей жизни труду на комбинате.

Благодарная человеческая память добро, хорошее хранит долгие. Замечательно и то, что даже в теперешнее очень трудное время находятся средства для того, чтобы наш новый район благоустроивался, облагораживался. Если ими распорядятся по хозяйски продуманно, то со временем наши дворы, улицы станут такими же зелеными, красивыми, как в старой части городка, который не любить нельзя. Он наш. Здесь прошла жизнь целого поколения, связавшего свою судьбу с комбинатом, давшем начало одному из лучших городов Заполярья — Оленегорску.

Е. ПИКАЛЕВА.

МАЛЫЙ СОВЕТ СОБИРАЕТСЯ ВНОВЬ

Продолжение. Начало на 1 стр.
О НЕЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ ЗАПРЕТА ОСТЕКЛЕНИЯ ЛОДЖИИ НА ЛЕНИНГРАДСКОМ ПРОСПЕКТЕ. После некоторых споров депутаты решили отменить этот устаревший запрет, так как идет приватизация жилищ и каждый хозяин вправе распорядиться своей выкуленной квартирой по усмотрению.

Решено поручить администрации разработать условия по остеклению лоджий, учитывая то обстоятельство, что Ленинградский проспект строился по индивидуальному проекту и имеет свои архитектурно-художественные особенности.

Далее была заслушана информация начальника финансового отдела Л. И. Демячук **ОБ ИЗМЕНЕНИИ СТАВОК МЕСТНЫХ НАЛОГОВ И СБОРОВ.**

В финансовый отдел администрации города поступила телеграмма, рекомендующая на основании Указа Президента установить новые ставки сборов за право уличной

торговли. Для граждан (физических лиц) — до десятикратного размера минимальной заработной платы, для юридических лиц — до тридцатикратной.

На малом Совете было отмечено, что если руководствоваться только буквой Указа и распоряжений, не обращая внимания на обстоятельства, сложившиеся в городской торговле, то можно «всунуть» продавцов и нанести ущерб торговле в целом и покупателю в частности. «Частник» просит не поедет в Оленегорск и повезет свой товар в другие места области, где сможет продать его без патента и без сборов.

Поэтому, чтобы не страдал покупатель и пополнилась казна, решено было оставить ставки прежними, то есть брать с физических лиц 40—60 рублей в день, а с юридических — 800 рублей.

Дебаты возникли и при рассмотрении вопроса о **СРОКАХ УПЛАТЫ НАЛОГА ЗА ЗЕМЛЮ ОЛЕНЕГОРСКИМ ГОКОМ.** Дело в том, что граница Оленегорска еще в

стародавние времена была определена весьма произвольно. Таким образом, ГОК вместе с фабрикой оказался внутри городской черты, и значит, должен платить повышенный налог за пользование городской территорией. Сейчас идет процесс пересмотра границ города, но пока он не закончен, платит он, как говорится, «на всю катушку!». А с деньгами на ГОКе, как и везде, напряженка. Поэтому представители комбината вынесли на рассмотрение малого Совета вопрос об отсрочке платежей с 15 сентября и 15 ноября до 15 ноября и 15 декабря. Надеемся (на ГОКе этого не скрывают), что за данное время решится вопрос о пересмотре городской черты в их пользу.

Но отсрочка платежей на два месяца автоматически ставит «под удар» городскую администрацию. Ведь из-за перекрытия финансового ручейка от ГОКа будет страдать городской бюджет, который уже «сверстан». Проще говоря, при такой ситуации нечем будет выпла-

чивать осеннюю зарплату бюджетникам, врачам, учителям и пр., что, безусловно, накалит обстановку.

В результате было найдено компромиссное решение: выплату ГОКом налога за землю разделить по частям на 4 этапа, причем, в сентябре должна поступить обязательно часть платежей в размере 1 миллиона 900 рублей. А остальные суммы будут зависеть от выводов комиссии по пересмотру городской черты.

И в завершении малым Советом был решен вопрос **О ВЫДЕЛЕНИИ СРЕДСТВ НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ ШКОЛЬНОГО ПИТАНИЯ.** Сейчас организацией школьных обедов занимается столовая № 1, но она ежемесячно терпит от этого убытки в размере 650 тыс. рублей.

Решено предусмотреть в первом полугодии дотацию столовой. Деньги поступят отдельной статьей из бюджета народного образования.

Зависала
С. ВЕСЕЛКОВ.

МОЙ ДОМ — МОЯ КРЕПОСТЬ?

В недавно показанной по ТВ авторской программе Эльдара Рызанова, посвященной творчеству Василия Аксенова, был такой момент: писатель, долгое время проживавший в Европе, жалуется, что никак не может привыкнуть к грязи и беспорядку, встречающимся в России на каждом шагу. А Рызанов, помните, отвечает собеседнику, что иродет не одно состояние, прежде чем мы преодолеем эти российские черты, воспитанные в нас за 70 лет.

Наш Оленегорск, в этом смысле, — тоже не исключение. О том, что творится в жилых домах, относящихся к домоуправлению ПП ЖЖХ, рассказывает начальник ДУ Валентина Николаевна Ишункина:

— Вся беда наша в стеклах лоджий и, притом, что дети, подростки, грозив «чтобы никому ни сами взрослые разрушают дома, в которых живут. Дома сдаются с большими недостатками. Это можно сказать и о последних заселенных девятиэтажках по Южной, 3-а, Парковой, 31. Мы пытаемся заставить строителей устранить все недостатки. Но новоселы очень торопятся получить ключи, приходят в домоуправление и возмущаются, почему мы не принимаем дом. Вообще, панельные дома — бедствие для Севера. А в наших условиях при взрывах выпадают межпанельные швы, если они залеплены строителями кое-как. При приемке нового дома такую работу, к сожалению, трудно разглядеть. Сразу же после заселения дом «старится» лет на двадцать, о появлении жильцов дают знать непременно слованные при входе межбелые двери и вырванные плафоны. Ремонтируем и вешаем двери (по нынешним ценам ремонт одной двери обходится не меньше, чем в тысячу рублей). И тут же «исаримый кто-то» с дверей снимает пружины, дабы двери не хлопали или чтобы собаки, живущие в доме, могли самостоятельно выходить и заходить. А в результате разморживается система отопление.

В общественных лоджиях нет стекол: их разбивают дети или вынимают взрослые. Совсем недавно на глазах у расстрелявшейся женщины-дворника жилая комната по Строительной «рас-

горелась электрощитом — кто-то умудрился засунуть в него рукавицу. А подвал на Молодежном бульваре, 5 известен не только пожарным, но и милиции. Подростки постоянно спускают замки и проникают в этот подвал. Посещения и ночевки не проходят бесследно: выходит из строя кабель лифта, а то и вовсе «красивый петух» появляется. Юные нарушители споконства этой девятиэтажки не отстают от великого времени: последний переполох был вызван тем, что они жили в подвале дома Ленина.

Особенно много беспокойства работникам жилищной службы доставляют владельцы собак. Неприятные следы оставили четвероногие на площадках, лестницах, лифтах, когда хозяева выводят их на прогулку. Газоны и песчинки также отдают собакам. А наши напарники суждено прогуливаться по асфальту.

Случай варварского отношения к своему жилью, несомненно, раздражают многих. А вот то, что почти каждый жилец мужского пола окурки бросает на лестнице, или любой отрок позволяет себе написать неприличные выражения на стене, или всякий подвыпивший заперто в любом подъезде туалета устроит — это шкода не беспокоит.

Дом ремонтируется раз в 5 лет. Девятиэтажке на Южной, 3-а, нет и 2 лет, но стены придется красить в этом году, не считая на дороговизну красок (если, конечно, хватит денег). Дело в том, что стены подъезда этой новостройки от пола до потолка испорчены рифмованной нецензурщиной.

Не секрет, что неуютны не только наши подъезды — некоторые жильцы безобразно содержат и квартиры. Раньше за такими квартирами присматривали домовые комитеты, сейчас их нет.

Не все жильцы используют по назначению сантехнические приборы. На Космонавтов, 10 три раза заливали феналями квартиры на первом этаже. А сейчас, в грибной сезон, еще более участились случаи засорения канализации. Наши старые, часто прогнившие трубы не выдерживают такого с ними обращения, дают течь. Почти все виды ремонтов стали платными, есть уже случаи, когда жильцы отказываются от помощи слесарей. Бесплатно ремонтируем только инвалидов.

Работникам ДУ очень часто приходится беседовать с подростками, заведывая наших подъездов, с теми, от кого приходится ожидать неприятностей. И непременно возникает одна навязчивая мысль: эти «безобидные» проделки ребят — не место ли нам, взрослым, за их неустроенность, за непонимание и неуважение их «я».

Как помочь подросткам? По просьбе ребят из дома по Строительной, 26 отдали им подвал (звучит как хоромы), провели электричество под плафоны. Ходим, проверяем: порядок есть. Оборудована столарня. Ребята вместе проводят свободное время, а контролирует их отец одного из подростков. Пока этот пример единичен.

Досадно, конечно, когда варварски разрушаются новые дома. Сколько они стоят, и какую дорогую очередь пришлось выстоять, чтобы получить квартиру в них?

А для сравнения можно привести не один пример старых «хрущевок» с чистыми уютными подъездами, где на деревянных лестницах лежат домашние дорожки. Только адресов называть не станем, чтобы не причинить излишнего беспокойства их аккуратным и степенным обитателям.

Зависала
Т. ТАЛЫШЕВА.

ЗАКОН

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПОРЯДКА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ

Настоящий Закон определяет правовую ответственность за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности и других данных, необходимых для проведения государственных статистических наблюдений, искажений отчетных данных или нарушения сроков представления отчетов, а также за те же действия, совершенные повторно, в течение года после вступления в силу настоящего Закона, производимого в соответствии с законодательством Российской Федерации и республик в составе Российской Федерации об административных правонарушениях.

Статья 1. Предоставить органам государственной статистики Российской Федерации право применять к руководителям и другим должностным лицам предприятий, учреждений, организаций и объединений независимо от их форм собственности административные взыскания в виде предупреждения или штрафа в размере от трехкратного до восьмикратного, установленного законом, размера минимальной месячной оплаты труда.

Статья 2. Установить, что дела об административных правонарушениях, перечисленных в пункте 1 настоящего Закона, рассматривают председатели Государственного комитета Российской Федерации по статистике и его заместители, руководители республиканских, автономной областной, окружных, Московского городского, Санкт-Петербургского комитета и управлений статистики и их заместители, начальники районных и городских отделов статистики.

Обжалование действий органов государственной статистики, связанных с наложением административного взыскания, — в виде штрафа в размере от восьмикратного до десятикратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда.

Статья 3. Установить, что предприятия, учреждения, организации и объединения возмещают в установленном порядке органам статистики ущерб, возникший в связи с необходимостью исправления итогов сводной отчетности при представлении искаженных данных или нарушении сроков представления отчетности.

Президент РФ
Б. ЕЛЬЦИН.
13 мая 1992 г.



Рис. В. Мельникова.

АНЕКДОТЫ

Мужчина, пробежал по эскалатору, наступил парню на ногу. Подумал, вернулся и попросил прощения. А в ответ услышал:

— Иди, иди, я тебе уже на спину плюнул...

— Х х х

— Пять лет назад мы с мужем отдыхали отдельно друг от друга.

— И как, мужу понравилось?

— Не знаю, он еще не вернулся...

Молодого человека познакомили с девушкой. Инициатор знакомства спрашивает:

— Ну как?

— Пока не знаю. Пусть она раздеется.

Пошепталась. Уговорили девушку раздеться. Снова спрашивают:

— Ну как?

— Не подходит.

— Что такое?

...Глаза не нравятся.

х х х

Кот поймал мышку и грозно спросил:

— Жить хочешь?

— А с кем? — плеснула мышка.

— Фу, как не стыдно! Даже есть не хочется!

х х х

Чукча идет по перрону и стучит головой по каждому вагону.

— Что ты делаешь? — спрашивают его.

— У меня билет в магичный вагон... Ищу свой

ИЗ КОЛЛЕКЦИИ
Н. НЕЧАЕВА.

Спасибо людям в белых халатах

В Оленегорске я живу с 1949 года, все время работала на ГОКе. Недавно со мной произошло несчастье, я чуть не ослепла. Но, благодаря окулисту Вере Михайловне Зеленцовой, все страшное позади.

Огромное спасибо всему главному отделению за их заботу.

А. В. КОНОВАЛОВА,
Пенсионерка, ветеран ГОКа.

Реклама, объявления

В профтехучилище № 20 31 августа проводится пробный день, для учащихся I курса в 10.00, II курса в 11.00, III курса в 12.00.

х х х

Оленегорскому ПТУ № 20 срочно требуются на постоянную работу: водитель автобуса, мастера производственного обучения на группы: автослесари с правом управления, электрогазосварщики, слесари (ремонтники).

Обращаться: Строительная, 65, телефон 23-48.

х х х

Оленегорское ПТУ № 20 производит ограниченный набор на вечерние (платные) 7-месячные курсы радиомехаников по ремонту черно-белых телевизоров для лиц, имеющих образование 9 классов, а также 6-месячные курсы радиомехаников по ремонту цветных телевизоров для лиц, имеющих радиотехническое образование.

По окончании курсов выдается свидетельство с правом работы по специальности.

Начало занятий по мере комплектования группы.

Обращаться: ул. Строительная, 65, ежедневно с 9.00 до 19.00, кроме воскресенья, в класс черного отделения, телефон 23-48.

х х х

Общее собрание родителей детей (шестилеток), поступающих в детский сад-школу № 11, состоится 28 августа в 18.30.

К сведению владельцев гаражей!

Администрацией Оленегорска утверждены списки членов гаражно-строительных кооперативов: «Горняк» (председатель Бабешкин), «Строитель» (председатель Гончаров), «Экран» (председатель Чигирь), «Прогресс-2» (председатель Яковлев), № 22 (председатель Сокол; блоки № 2, 3, 4, 5,

6, 7, 8, 9, 12). За выпиской из постановления администрации о выделении земельного участка под строительство гаража обращаться в отдел архитектуры и градостроительства (ул. Строительная, 19; телефон 30-84).

ВНОВЬ ПРИБЫВШИМ

Администрация города просит всех беженцев и вынужденных переселенцев, прибывших в Оленегорск из Молдовы, Азер-

байджана, Грузии, Таджикистана, Чечни, зарегистрироваться в городской администрации.

ПРОДАЮТСЯ

деревянный дом площадью 70 кв. метров, под шифером, тесом, в Новгородской области в районе озера Селигер. Имеется участок 15 соток.

Возможен обмен на машину ВАЗ (не более 60-70 тыс. км пробега).

Обращаться по адресу: 175340, Новгородская обл., п. Демянск, ул. Ле-

нина, д. 7-а, кв. 1, Кеманову И. Г.

х х х
новая 12-струнная гитара отечественного производства. Звонит в любое время по тел. 28-96.

х х х
2-комнатная приватизированная квартира. Звонить по тел. 94-310.

МЕНЯЮ
3-комн. квартиру (48,2 кв. м) улучшенной пл-

нировки на одно- и 2-комн. квартиры улучшенной планировки. Обращаться: Южная, 5, кв. 177, тел. 94-422.

ВЫБРОСЬТЕ ТАБЛЕТКИ!

Оригинальная методика лечебного массажа, применяемая невропатологом В. Д. Кудряшовым, позволит вам избавиться от такого му-

чительного недуга как остеохондроз. Прием больных доктор ведет в кабинете № 26 ОМСЧ. Благодарный пациент.

УСЛУГИ

Ремонт черно-белых и цветных телевизоров. Прием заказов по телефону 30-42 и адресу Бардина, д. 20, кв. 2 с 14 до 17 часов, кроме воскресенья.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

№ 2405

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОБЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО.

Адрес: А-Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 5-82-20; 5-54-41.